

我参保户内籍限取消制

本报讯 全面取消参保人员户籍限制，新增高技能人才30万人，根治5月底前已经发生的欠薪案件清零销号……4月11日从省人社厅获悉，全省今年人社工作重点敲定，将会有20亿元资金投入、200万人培训、100万人取证、100万人新就业。

在实施全民参保计划，全力扩大覆盖面方面，今年全面取消参保人员户籍限制，以农民工、灵活就业人员、新业态从业人员和城镇各类用人单位职工和工薪收入者为基本养老保险扩面重点，努力实现基本养老保险参保率达到全国平均水平以上。以非公有制企业、事业单位、民办非企业组织、社会组织和个体经济组织等用人单位职工为失业保险参保面重点。将公务员、参公事业单位工作人员全部纳入工伤保险覆盖范围，推进工伤保险法定人员全覆盖。还将提高城乡居民基本养老保险个人待遇水平，力争达到每人每月180元以上。

今年全省将以更大力度服务支撑山西重大战略实施，支持转型综改示范区建设，支持太原理工大学、山西大学、中北大学创建“双一流”高校，支持白求恩医院建设国家区域医疗中心。开展大规模专业技术人才知识更新培训，依托高级研修项目培训急需紧缺高层次人才2500人。建设一批国家和省级高技能人才培训基地、技能大师工作室，新增高技能人才30万人，新增高素质农民20万人。

(李晓并)

大型招聘会 提供30余万个岗位

本报讯 4月10日，“技能圆梦想，就业有‘位’来”大型招聘会在中国(太原)煤炭交易中心揭幕，全省33个分会场同步启动，提供30余万个岗位。近千家企业在主会场提供10万岗位。

本次招聘会线上、线下结合，积极为广大用人单位、技能人才、高校毕业生等众多求职群体搭建招聘求职的对接平台。主会场用人单位中有省内企业600余家，提供岗位3万余个，涉及教育、医疗、建筑、房地产、能源、环保、人力资源、金融、文化传媒、科技、商贸等行业；省外企业近200家，主要来自天津、上海、广东、浙江、江苏、福建等地，提供岗位6万余个，涉及电子、环保、建筑化工、汽车制造、人力资源等行业；劳务输出机构近40家，提供海外岗位7000余个，涉及介介、中文教师、厨师、食品加工、水产加工、宾馆服务等233个工种，工作地以日本为主，并涵盖新加坡、韩国、德国、挪威等亚欧主要国家。现场设置有“晋企优岗”招聘洽谈区、省外就业招聘洽谈区、海外招聘洽谈区三个招聘洽谈功能专区，方便求职者根据就业意向地做出求职选择。

(李晓并)

玉泉山景区接待能力已近饱和，
为此相关部门紧急提醒：

无预约无法进入

本报讯 4月11日，玉泉山景区接待能力已近饱和，为确保游园安全，景区已采取限流措施。

2021年樱花文化旅游节联勤指挥办公室4月11日紧急提醒：团体游客接待时间为周一至周五，周六和周日不接待团体游客。6岁以上游客可免预约进入，建议在周一至周五游玩，周六、日尽量不要前往景区，以保障游园安全。请提前一天通过关注微信公众号“太原西山生态文化旅游示范区”或“太原西山示范区”预约，没有预约的游客，在限流措施启动后，无法进入景区，请不要自行前往。

2021年樱花文化旅游节联勤指挥办公室同时提醒：除了樱花文化旅游节活动外，我市还精心筛选了晋祠公园、森林公园、汾河景区、蒙山景区、桃花沟旅游风景区、碑林公园、漪汾公园、南寨公园、和平公园、学府公园、迎泽公园、龙潭公园、文瀛公园、万柏林生态园、太原植物园、华辰农耕园、青草坡乡村庄园17处赏花景点，游客朋友们可前往观赏。

(任晓明)

邂逅西山樱花节 最美风光在太原

1984年4月12日

太原市委主要负责人就有关改革问题回答记者提问。强调，市委和市政府决定摆脱贫穷的束缚，冲破旧框框，解放思想，大胆改革，在国家对国民经济发展总要求的前提下，给全市厂长(经理)摘掉“紧箍咒”，下放组阁权、录用权、销售权、奖惩权等“五个权”。

2007年4月12日

太原市创新发展模式推进绿色转型工作会议召开。会议下发了市委、市政府《关于在经济社会各领域制定和实施绿色标准的意见》，对绿色转型的要求和任务作出了明确部署。会议强调，创新发展模式，推进绿色转型，建设资源节约型、环境友好型社会，是提升城市品质、建设新太原唯一正确的途径，必须在经济和社会各个方面，特别要在结构调整、环境治理、生态建设等方面全方位创新发展思路，提升发展境界，不断提高资源利用效率，以尽可能少的资源消耗获得最大的经济效益和社会效益。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

定位为山湖一体、古今交融、东方园林、开放共享的世界名湖

《晋阳湖生态保护与修复规划 (2021—2035年)》公布



晋阳湖景区规划整体效果图

通，远期通过西山生态补水工程，实现晋阳湖与治峪河、晋祠泉水系连通，实现晋阳湖和汾河通航。规划通航线路为：由汾河乘船进入风峪河，再通过连通渠进入晋阳湖，实现晋阳湖与汾河、风峪河通航。拟利用晋阳湖南侧的风峪河将晋阳湖和汾河连通。

定位世界名湖

未来晋阳湖景区规划定位为山湖一体、古今交融、东方园林、开放共享的世界名湖。在生态层面，将建成山湖一体的生态之湖，构建山、湖、河、湿地、绿地多要素交织的大生态网络；文化层面，成为古今交融的文化之湖，彰显晋风唐韵，晋阳湖与晋阳古城、晋祠、晋商共同构建太原乃至山西向世界展示文化的四大靓丽名片；景观层面，成为东方园林的景观之湖，构筑手法上将凸显出晋阳湖的文化底蕴；为民层面，成为开放共享的人民之湖，研究不同人群对于不同功能与停留空间的喜爱，更好地契合市民日常休闲的需求，满足公园的基本功能配置，设置特色化的服务设施。

七大景区“抢眼”

未来晋阳湖将晋阳湖由十二个大的园林组成，并通过游园道路将其串联。布设一条多功能湿地湖链、四个景观小水面、多个湿地链条、七大景区、四个综合功能区、十八个主要景点。其中，新建七大景区最为引人瞩目。

晋国风韵景区：以晋园林文化为载体，选取晋文化中有名人物与历史传说，通过造园塑景的形式进行展现，策划“狄园”“少伯园”“香山园”“湖海园”4个文人名园。以瀑、溪流、水面三种形态塑造园景水系，结合水岸边设置亭台楼阁桥作为景观点缀与停留空间，创造园林化的景观环境。

西山临云景区：在晋阳湖西岸堆山，山顶筑晋阁，形成环湖景观至高点，向东可观澜湖面，向西可目眺西山；建立一条东西向的园林轴线从晋阳大道延续到湖区，形成一条集商业、观澜、休闲为一体的礼仪轴线。

长虹卧波景区：湖岸主湖面规划一座百米长桥，在长桥西侧规划一个湿地内湖，形成桥与堤坝的景观景点。内湖以荷花为植物景观特色，结合环湖赏荷的景观主题，规划不同水岸路径与景观园子。

耕农秋浦景区：位于晋阳古城遗址保护区内，景观保持目前的自然化的农业生态景观特征，优化遗址保护范围生态环境质量。

蒙山梯田景区：蒙山梯园以“晋祠种稻”为设计蓝本，保留蒙山山麓与晋阳湖之间一片梯田，打造一片文化科普、生态教育、历史展现的景观区域。远期引黄河之水，实现晋阳湖水的流动。

芦草叠塘景区：景区地势西高东低，水系自西向东形成一条梯级叠潭，在北岸地势平坦处形成规划两片湿地。水岸两侧湿地以芦苇、菖蒲等草本植物为景观特色；梅、桃、李等乡土树种为乔木搭配，营造一片湿地乡野的园林景观。

曲溪湿地景区：引入梯级生态植物水系统，以湿地和岛为底，生态桥、廊等景观构筑物为点缀，创造近生态的湿地景观环境。

(李晓并)



芦草叠塘景区效果图

红灯笼“五一”欢乐跑开始报名

本报讯 4月9日，红灯笼“五一”欢乐跑开始报名。其中，半程马拉松限报600人，家庭欢乐跑限报300人。

记者从华舰体育控股集团有限公司获悉，“五一”欢乐跑分为半程马拉松组和亲子家庭组两个组别，起点、终点均设在山西体育中心红灯笼体育场。其中，半程马拉松为21公里，家庭欢乐跑为3公里。半程马拉松报名费为每人80元，50人以上团体报名费为每人60元；亲子家庭组报名费根据人数收费，1个大人和1个小孩为

120元，2个大人和1个小孩为160元，2个大人和2个小孩为200元。报名时间为4月9日至14日，市民可关注“华舰赛事”微信公众号报名。届时，获得半程马拉松男子组、女子组前三名的选手还有奖励，第一名奖1000元，第二名奖800元，第三名奖500元。

5月1日至5日，华舰体育集团还将举办青少年足球邀请赛，比赛设U9、U11、U13三个组别，邀请省内、国内各个青训俱乐部、学校足球队参加邀请赛。

(胡引平)

CUBA 西赛区比赛开战

本报讯 4月11日，第23届CUBA大学生篮球联赛西北赛区比赛在山西财经大学开赛，共有32支队伍参加赛区出线名额的争夺。其中，我省有4个高校的5支球队参赛。

东道主山西财经大学派出了男篮、女篮两支队伍参赛，山西大学、太原理工大学参加男篮比赛。山西师范大学派出女篮参赛。CUBA西北赛区男篮比赛共分为A、B、C、D四个小组，山西财经大学男篮分在C组，太原理工大学分在A组，山西大学分在B组。CUBA西北赛区

区女篮比赛分为A、B两个小组，山西财经大学女篮和山西师范大学女篮，都分在了A组。

本届赛事从4月11日开始，每日均有男子篮球、女子篮球赛事的高清直播。球迷可打开支付宝，搜索“CUBA我的主场”，即可第一时间了解赛事信息，观看比赛直播。

太原理工大学男篮、山西大学男篮均属CUBA西北赛区的劲旅，也都曾获得过CUBA西北赛区的男篮冠军。太原理工大学男篮还拥有CUBA全国总冠军的头衔，并输送出一批优秀篮球运动员。

(胡引平)

山西猛龙本赛季战绩下滑

本报讯 4月12日，与浙江广厦猛狮的比赛结束后，山西国投猛龙男篮就以CBA联盟排名倒数第五的战绩收官2020—2021赛季。再热情满满的山西球迷，也无法在本赛季季后赛中看到山西猛龙的身影了。

由于疫情原因，上赛季CBA常规赛的后半段比赛不仅延期举行，而且采取了赛会制比赛的形式，分别在南北两个赛区全封闭进行。当时已经离开中国去休假的外援，大多由于疫情原因无法返回CBA效力，因此不少球队只能使用全华班作战。上赛季，也是CBA冠军教头王非担任山西猛龙主帅的第二个赛季，尽管经历了全华班作战的困难，但王非仍然带领山西猛龙杀进季后赛，取得了近年来最好的常规赛战绩。山西猛龙上赛季的

比赛作风和战术素养，都得到了三晋球迷的认可。然而，去年夏天，随着俱乐部东家的变化，山西猛龙队史上拥有CBA冠军教头和国家队主帅履历的王非离开了太原。在CBA联盟中沉浮多年、执教履历平平的丁伟，走马上任山西猛龙主帅。当时，不论是媒体还是球迷，都普遍看衰丁伟执教下的山西猛龙。如今，随着2020—2021赛季CBA常规赛的落幕，山西猛龙战绩的下滑，也证明了俱乐部管理层选择主帅的失败。当然，丁伟在赛季后半段就离开了主教练的岗位，担任球队顾问。曾经是山西猛龙明星后卫的少帅潘江，临危受命出任山西猛龙主帅后，虽然也打了几场好球，但已无法改变山西猛龙战绩下滑、无缘季后赛的大趋势。

(李凯、胡引平)

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

市教育系统专题党课开讲

本报讯 4月9日，市教育系统举办党史学习教育专题党课，扎实推动党史学习教育高质量开展。

在专题党课上，省委党校党的建设教研部主任崔建周带来一场题为《学党史 悟思想 办实事 开新局》的报告。报告从新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期三个不同历史阶段，重温党的光辉奋斗历程。整个报告既阐述了宏大历史脉络，又展示了丰富翔实历史细节，让聆听者在回望党的历史征程中，受到一次深刻的党性教育和思想洗礼。

市教育局要求，各县(市、区)教育局、各学校单位党组织要把党史学习教育作为一项重要政治任务，确保党史学习教育高起点开展，高质量推进。要持续抓好专题学习，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要突出抓好学生群体的党史学习教育，持续推进党史学习教育融入大中小学思政课堂，用课堂教学、现场教学、体验式教学、融媒体教学等青少年喜闻乐见的形式讲好党史故事、革命的故事、英雄的故事，用活红色资源，让红色基因、革命薪火代代传承。

(弓凤飞)

万柏林区党史教育入课堂

本报讯 “同学们，你们知道上海市在太原市的什么方向吗？”“东南方向。”4月8日，万柏林区党史学习教育与教学融合公开课上，公园路小学六年级数学老师杨国庆在《确定位置》一课中，巧妙融入“到中共一大会址参观”的情境。

为激发学生们的爱国热情，让家国情怀在学生们心中生根发芽，万柏林区教育局积极探索党史学习教育与中小学思政课融合教学方式。课堂上，老师们通过大量鲜活的历史图片、历史故事，采用PPT、视频学习等方式，既讲授了课本内容，又向学生系统再现了中国共产党从诞生到不断壮大的辉煌历程，生动地阐述了为什么只有共产党才能救中国，才能带领中国人民富起来、强起来。“今天收获很多，最大的感受是没有共产党就没有我们今天的幸福生活，我们要继承党的光荣传统，发扬‘红船’精神，努力学习，争做新时代好学生。”公园路小学六年级学生王楷中深有感触地说。

(徐方伟)